

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Fábíán Éva

Doktori védés időpontja: 2018. 02. 07.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített formai követelményeknek megfelel. A jelölt a megfogalmazott tudományos problémát, miszerint a francia hadügy és a politika viszonyának megjelenési formái eddig nem kerültek feltárássra az 1945 és 2012 közötti időszakot tekintve, – a műhelyvitán elhangzó észrevételeket is figyelembe véve – világos és jól követhető logikai vezérfonal mentén tárta fel.

A disszertáció témaválasztása aktuális. A munka hiánypótló, így gazdagítja a magyar katonai gondolkodás eddig rendelkezésre álló irodalmát.

A jelölt hipotéziseit jól fogalmazta meg, melyek segítették a tudományos kutatómunkáját. A disszertáció kutatási módszerei minden tekintetben megfelelnek a tudományos elvárásoknak. A feldolgozott hazai és nemzetközi szakirodalom naprakész, mind a tudományos kívánalmaknak megfelel. A források kezelése precíz és szakszerű. A dolgozat nyelvezete gördülékeny és közérthető. A Bírálóbizottság véleménye szerint az értekezés tudományos értéket képviselő, gyakorlati hasznosításra alkalmas dolgozat, melynek fejezetei szervesen és logikusan kapcsolódnak egymáshoz.

A védésen a jelölt a felmerült kérdésekre szakszerű, megalapozott válaszokat adott és jó vitakészségről tett tanúbizonyságot.

ÚJ TUDOMÁNYOS EREDMÉNYEK

1. Bizonyította, hogy a második világháborút követően a francia hadelmélet – az egyetemes hadtudományi fejlődés tendenciáit követve – elsősorban az indirekt hadviselés irányába mozdult el, és erre a folyamatra az ország gyarmati és helyi háborúinak gerilla-hadviselése, majd a hidegháború utáni időszak módosult biztonsági környezete is hatással volt. Ezzel hadelméleti gondolkodók érdemben foglalkoztak.

2. Igazolta, hogy az 1945-2012 közötti időszakban a francia hadtudomány a francia kül- és biztonságpolitikával összhangban fejlődött.

3. A hadügy és a politika kölcsönhatásának dimenziójába helyezve vizsgálta és bizonyította a francia kivételesség (exception française) megjelenési formáit és a gazdasági folyamatok hatásait. Bizonyította, hogy – még a nagy francia forradalomig visszanyúló és Charles de Gaulle által is képviselt, a francia politikai gondolkodásban megerősített – exception française

meghatározó tényező a francia katonai és politikai dimenziók kölcsönhatásában, és ezek közös fejlődését Franciaország gazdasági kényszerei és korlátai mindenkor befolyásolták.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a Nemzeti Közsolgálati Egyetem Egyetemi Doktori Tanácsának, hogy a jelöltnek ítélje oda a PhD tudományos fokozatot.